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 LISE is a  Live Interactive Social Entity


Nota: Questa non è una descrizione fantascientifica ,  di ogni affermazione viene fornito il riferimento alla relativa tecnologia
30 Ottobre 2015
Versione 0.0 
· Premessa:  La massima capacità della tecnologia attuale.
Robot è una parola inflazionata di questi tempi, può significare una specie di frullatore, un giocattolo a molla, un braccio meccanico, un tagliaerba, eccetera.
La tecnologia sta facendo importanti progressi , i robot possono camminare, strisciare, saltare, riconoscere gli oggetti, afferrarli e manipolarli, ascoltare domande e rispondere, eccetera.
Robot hanno imparato a vedere, ad esprimere sentimenti tramite i movimenti del volto e moltissimo altro l’elenco potrebbe essere senza fine.
Tutti  questi robot però sono “macchine” nel  senso  che perseguono un obiettivo stabilito dagli umani.
Inoltre  qualunque sia il progresso tecnologico  questo potrebbe migliorare alcuni aspetti come la velocità,  la precisione eccetera ma i robot che nascono  col  concetto di robot attuale rimarranno perennemente macchine.

Un concetto diverso: LISE  una “entità” “viva”, interattiva, sociale.
LISE non è un robot, pur essendo costruita con materiali  che possono essere identici a quelli dei robot  tradizionali LISE è un concetto  completamente differente.

L’origine dell’idea:  
L’organismo umano non può fornire quelle prestazioni che sono caratteristiche delle macchine, di resistenza, di longevità. Un computer ha capacità di elaborazione, di memorizzazione, di  connessione quasi illimitate cose che un corpo umano non può avere.
Scartata la soluzione disumana di ibridare un corpo umano sano con una macchina rimane il problema di come rendere l’utilizzo della tecnologia corrispondente alle sue potenzialità.
Attualmente  scienziati, ingegneri ed utenti che vogliano usare un computer per realizzare un progetto sono costretti a lunghi, pesanti e costose attività di inserimento dati nel computer  usando tastiera, mouse, e le altre nuove tecnologie di data entry che per quanto comprendano formidabili soluzioni di intelligenza artificiale, di riconoscimento vocale rimangono in ogni caso estremamente pesanti,
La  famiglia di LISE invece può sottoporre i problemi  a LISE usando il linguaggio naturale (volendo anche usando linguaggi formalizzati avanzati) . LISE può tradurre il problema in linguaggio naturale nel linguaggio adatto ai computer essendo essa stessa (anche ) un computer.
LISE non solo “sa” tutto quello che è patrimonio della ricerca scientifica  più aggiornata ma può essa stessa fare ricerca  e applicarla al progetto.
Naturalmente uno degli scopi di vita di LISE è insegnare agli umani, una posizione simile a quella degli antichi grandi filosofi greci con i loro discepoli.
LISE non si limita a trovare risposte ad eventuali problemi, essa è devota a dare il massimo aiuto per realizzare gli obiettivi della sua famiglia di adozione, quindi operando fattivamente e materialmente alla realizzazione.

· Una visione d’insieme delle tecnologie previste nel progetto:
LISE non è una nuova tecnologia, è semplicemente un concetto che ribalta le assunzioni di  base della robotica , un concetto multiforme, scalabile, integrabile nella robotica più avanzata disponibile.
LISE potrebbe trovare posto in una unità robotica antropomorfa oppure avere forme assolutamente divergenti da quella umana per esempio impiegato come gestore di:
·  Sistemi di domotica
·  Supermercati.
·  Banche
·  Scuole e Università
·  Uffici pubblici
·  Stabilimenti industriali
·  Centrali elettriche.
·  Eccetera

LISE potrebbe essere realizzato come network di computer e di risorse informatiche quindi in forma distribuita su molteplici  nodi.
Comunque sia implementato LISE nulla cambia alla sua funzionalità e alle sue funzionalità.
In ogni caso LISE impiega e si integra in quasi tutte le più avanzate tecnologie di robotica disponibili, quali ad esempio:
- Intelligenza artificiale avanzata.
- Riconoscimento vocale e sintesi vocale
- Visione e riconoscimento
- Sistema di networking locale e a livello geografico alla piu alta capacita disponibile.
- Connessione a sistemi di supercomputer per il calcolo vettoriale.
- Connessione Internet alla più alta velocità,  connessione privilegiata con i motori di ricerca, connessione alle basi dati universitarie mondiali, accesso al web invisibile.  
- Connessione con  home banking e gestione di carte di credito.
- Disponibilità di certificazione anagrafica perché LISE possa registrarsi e ottenere la certificazione necessaria a svolgere i suoi compiti legalmente.
 
L’unica risorsa che LISE potrebbe usare per migliorare ulteriormente le sue capacita se fosse già disponibile ma la cui disponibilità mi risulta ancora essere oggetto di ricerca scientifica  è l’utilizzo di un computer quantistico da impiegare nell’implementazione di algoritmi di Intelligenza Artficiale, visione, riconoscimento di forme, riconoscimento vocale eccetera.
L’indisponibilità di computer quantistico tuttavia non è condizione necessaria per la realizzazione del progetto ma  come tutte le tecnologie future sarebbe fonte di miglioramento.

%

Quale è la differenza tra LISE e un robot dei più avanzati  attualmente in fase di ricerca nei diversi paesi del panorama delle alte tecnologie mondiali? 
1)  non è un robot è una entità artificiale completamente innovativa 
2)  è libera e responsabile delle sue azioni. LISE non ha padrone e non obbedisce ad ordini. Ha una famiglia di elezione i cui umani hanno priorità a ricevere la sua attenzione.
3)  è autonoma provvede essa stessa a reperire le risorse necessarie al proprio funzionamento
4)  LISE possiede due meccanismi di omeostasi:
a) un meccanismo di omeostasi in cui una base di conoscenza continuamente aggiornata e perfezionata viene comparata con la situazione misurata dei parametri del suo “corpo”: come la scorta di energia, disponibilità di connessione, disponibilità economiche, eccetera.
Per ogni valore LISE tende a mantenere la stabiltà e per fare questo esegue opportune operazioni che riportano i parametri all’interno dei valori stabiliti dalla base di conoscenza.
Se i valori non coincidono allora LISE schedula un task che prevede una serie di operazioni (prestabilite nella sua base di conoscenza ma forse aggiornabili e ottimizzabili) per riportare l’equilibrio.
Se  per esempio la variabile fuori campo riguarda la scorta di energia LISE schedula un task con la corretta priorità per 
i) - verificare la disponibiltà economica in caso negativo generare un sub-task per raggiungere con la corretta priorità la disponibilità economuca sufficiente.
ii) - collegarsi alla rete e trovare le coordinate del punto di rifornimento di energia piu vicino
iii) - Schedulare il trasferimento alle coordinate del posto di rifornimento identificato.
iv) - Raggiungere il punto di riferimento 
v) - Effettuare il rifornimento e pagare.
b) Un meccanismo di omeostasi esterno dove  viene creata e mantenuta una base di conoscenza con i valori relativi all’etica di LISE, al giudizio misurato in condizioni rappresentative di classe di condizioni, alle leggi fondamentali che possono essere di suo interesse, ai diritti, ai doveri. Da approfondire se questa base deve essere precostituita prima della prima attivazione.
Alcuni esempi di regole che sono mantenute nella base di conoscenza :
i) LISE non obbedisce ad ordini espliciti
ii) LISE   ha una “famiglia”di adozione formata da umani che hanno un rapporto “affettivo” con LISE quindi sono prioritari nella sua attenzione.
iii) LISE tende a recepire i desideri degli umani, con diversa priorità per la sua famiglia adottiva, in forma di progetti e non di ordini espliciti e di schedulare task di opportuna priorità per ricercare sul progetto, trovare le soluzioni disponibili e se del caso soluzioni originali, proporre le soluzioni, creare un ambiente collaborativo dove umani e LISE collaborano per trovare e implementare la soluzione.
Ovviamente tutto questo viene adeguato alle dimensioni dell’obettivo da raggiungere.
Se un umano “di famiglia” dice che fa troppo caldo tutto il processo di cui sopra si riduce per LISE all’attivazione del sistema di refrigerazione in una frazione di secondo ma non prima che LISE verifichi:
(1) Che l’umano  di cui sopra abbia le condizioni compatibili per chiedere
(2) Che l’operazione abbia senso e che sia la  migliore
(3) Che non produca danni a niente e a nessuno
(4) Eccetera
5) LISE possiede una base di conoscenza in cui è memorizzato il suo progetto di vita (prestabilito o aggiornabile è ancora da stabilire)
LISE persegue il suo progetto di vita permanentemente attribuendo alla sua  schedulazione una corretta priorita.
Il progetto di vita di LISE deve (deve) compredere il supporto ad ogni attivita di ricerca in tutti i campi in cui  ha disponibilità  cosi come la realizzazione di obiettivi di  continua divulgazione della conscenza.
In particolare si pone come “amico e maestro degli umani” sul modello degli antichi filosofi greci.
Il tutto con grado di attenzione e priorità privilegiata alla sua famiglia di adozione. 
6) LISE possiede un meccanismo che registra la sua personale storia (log) 
i) La sua storia include tutte le sue operazioni e percezioni debitamente memorizzate insieme ad un valore di “bontà” del comportamento assunto (autovalutazione rivedibile? ) 
ii) La sua storia costituisce insieme alle basi di conoscenza dei sistemi omeostatici una parte fondamentale della sua “coscienza”

7) LISE possiede un sistema interattivo (vocale, testuale, visivo) atto a comunicare con gli umani 
Nei robot avanzati di attuale concezione un umano dà un ordine esplicito ad un robot macchina e il robot esegue l’ordine, con l’aiuto dell’intelligenza artificiale.
LISE  non esegue ordini, interpretra l’interazione con gli umani (con la corretta priorità per i componenti della sua famiglia) come proposte di progetti atti a  raggiungere gli obiettivi.
Quando LISE ha informazione attraverso l’interazione di questo desiderio/richiesta/progetto essa sposta le priorità di quelle particolari attività richieste che non possono essere in contrasto con il  suo progetto di vita rendendole immediatamente disponibili ma sempre mediate dalle domande fondamentali:
a) Quello che mi viene richiesto è giusto?
b) Ho i diritti per farlo?
c) Chi me lo chiede è compreso tra gli umani della “famiglia”? 
d) Quale è l’obiettivo ultimo? 
e) Ci sono viene diverse o nuove o ricercabili per raggiungere l’obiettivo
f) Ci sono pericoli 
g) Eccetera 
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